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Milí spoluobčania. 

Začalo nám leto, 
slnečné počasie, čas 
dovoleniek, oddychu  
a spoločných chvíľ, ktoré 
prežijeme so svojimi zná-
mymi, priateľmi, rodinou. 
V škole skončil školský rok 
2023/2024, našim deťom 
začali prázdniny a my do-
spelí bilancujeme polovi-

cu roka 2024, preto si pripomeňme, čo sme stihli 
v tomto roku. 

Na začiatok je potrebné spomenúť, že do-
pady predchádzajúcich vládnych nariade-
ní sa v plnej sile ukázali v rozpočtoch obcí až 
v tomto roku. Prvý krát v histórii samospráv 
na Slovensku obce nemali mesačný príjem  
z podielových daní, nakoľko rôzne bonusy boli 
vyššie ako výber podielových daní a tak nielenže 
sme nedostali nič, ale dokonca všetky samo-
správy sa vyskladáme na to, aby sa do rozpočtu 
štátu vrátilo 17 miliónov €.  17 miliónov je presne 
rozdiel príjmu štátu na daniach za apríl oproti 
výdavkom. Takže naša obec momentálne na prí-
jmovej časti eviduje stratu 160 000 € oproti schvá-
lenému rozpočtu. 

Samozrejme platíme škôlku, školský klub, je-
dáleň, platíme plyn, elektriku, vodu, rôzne ďalšie 
faktúry, výplaty zamestnancom, skratka všetky 
pravidelné mesačné výdavky. Toto všetko sú veci, 
na ktoré musíte myslieť a byť pripravený, avšak 
veľmi to zasiahne bežný chod v obci, hlavne in-
vestície na opravy. Aj preto momentálne nie je 
možné opraviť ihneď všetky poruchy v obci a ani 
všetky výtlky. Pokiaľ nás nedofinancuje štát, tak 
zostáva iba klasika a to kosenie zelene, orezávanie 
stromov, úprava zelene, medzitým upratovanie a 
zbieranie odpadkov, aby celkový dojem obce bol 
ako tak príjemný. 

Realizujeme iba veci na ktoré sme získali do-
táciu a to sú dokončenie a oprava kanalizácie 
na Nitrianskej ceste a napojenie Novozámockej 
ulice. Čakáme na dotáciu na opravu rozhlasu, 
získali sme dotáciu na Nešporovu ulicu, kde príde 
pravdepodobne na jeseň k pokládke nového as-
faltového povrchu a vybudovaniu nového chod-
níka zo zámkovej dlažby. V krátkej dobe budeme 
riešiť aj havarijné situácie v škole, kde očakávame 
finančné prostriedky na šatne, elektriku, kúrenie 
a podlahy. Na jeseň plánujeme zrealizovať prístu-
povú cestu a odstavné plochy k športovej hale 
hneď ako dokončíme projektovú dokumentáciu 

a získame príslušné povolenia. Úspešne sa nám 
podarilo zaregistrovať Združenie obcí - Cyklotrasa 
Vodné dielo Kráľová, kde spoločne 4 obce (Šopor-
ňa, Šintava, Dolná Streda a Váhovce) dokončuje-
me projekt, aby sme mohli riešiť cyklotrasu aj po 
našej strane hrádze. Pripravuje sa oprava plotu  
a výmena brány na Športovom klube. Oča-
kávame významnú investíciu (takmer 5 mi-
liónov €) na výstavbu dvoch nájomných by-
toviek, kde bude 48 bytov. Akonáhle príde  
k schváleniu výstavby, budete podrobne infor-
movaní aj o podmienkach a termínoch, kedy si 
môžu žiadatelia podať žiadosti a čo všetko musí 
žiadosť obsahovať. Pripomínam, že sa nejedná o 
sociálne byty ale o nájomné, preto presné kritériá 
na získanie bytu budú dané až pri výstavbe na zá-
klade platnej legislatívy a o nájomcoch bude roz-
hodovať komisia, ktorá vyhodnotí každú jednu  
žiadosť. Preto každá prípadná žiadosť doru-
čená na úrad pred riadne vyhláseným ter-
mínom bude vrátená ako neopodstatnená. 
Dovoľte mi ešte skonštatovať, že nikto nemá 
žiadny nájomný byt už pridelení, ani neexistu-
je žiadny zoznam žiadateľov. Zároveň finišuje-
me s projektami na budovy Klubu dôchodcov  
a Starej školy, konzultujeme s Ministerstvom prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny zrealizovanie domovu 
seniorov  a ako poslednú investíciu očakávame 
vyhodnotenie projektu zateplenia kultúrneho 
domu a obecného úradu.    

Z kultúrnych akcií sa nám podarilo tento rok 
pripraviť skvelé podujatia od batôžkovoj zábavy, 
fašiangu, MDŽ, Stavanie mája, Dňa matiek, Deň 
detí a Rodiny na kolesách, kde patrí veľká vďaka 
zamestnancom obce, poslancom, našim organi-
záciám, konkrétne rybárom, poľovníkom, špor-
tovcom, záhradkárom, klubu dôchodcov, zrakovo 
postihnutým, čipkárkam, dobrovoľným hasičom, 
dobrovoľníkom a miestnym podnikateľom za ich 
podporu. Zároveň nemožno zabudnúť na veľ-
mi dobrú spoluprácu s našou školou a škôlkou, 
žiakmi, farským úradom a veľká vďaka patrí aj 
našim domácim súborom Važinke, Važine, Važiná-
rovi, Šopornianskej lipke, Ľudovej hudbe Muzičke  
a Šikesovcom, ktorí nám veľmi radi spestrili tohto-
ročné kultúrne podujatia. Všetkým ešte raz patrí 
jedno veľké ĎAKUJEME.

Milí spoluobčania, do nádherných letných 
dní Vám z celého srdca prajem krásne a príjemné 
prázdninové a dovolenkové obdobie, aby sa Vám 
splnili všetky Vaše túžby, aby ste si rodinnú poho-
du a usmiate slnečné počasie. 
S pozdravom 
	 Mgr. Adrián Macho, starosta obce
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Voľby prezidenta Slovenskej republiky
Voľby prezidenta Slovenskej republiky sa konajú každých 

päť rokov a ich priebeh je stanovený Ústavou SR. Prezidentské 
voľby sú dvojkolové. Ak v prvom kole žiadny kandidát nezíska 
nadpolovičnú väčšinu hlasov, do druhého kola postupujú dvaja 
kandidáti s najvyšším počtom hlasov. U nás sa posledné pre-
zidentské voľby konali prvé kolo 23. marca 2024 a druhé kolo 
06. apríla 2024. Do druhého kola postúpili dvaja kandidáti na 
prezidenta Ing. Ivan Korčok s počtom platných hlasov 958 393 
(42,51 %) a Ing. Peter Pellegrini s počtom platných hlasov 834 
718 (37,02 %). Celková účasť na Slovensku bola pre prvé kolo 
51,91 % a v našej obci bola 49,15 %. Našim novým prezidentom 
sa nakoniec s počtom hlasov 1 409 255 (53,12 %) stal Ing. Peter 
Pellegrini. Celková účasť vo voľbách v druhom kole bola 61,14 
%, v našej obci 59,62 %. Aj v našej obci jednoznačne vyhral pán 
Peter Pellegrini a novozvolenému prezidentovi srdečne blaho-
želáme. 

Alena Švecová, zapisovateľka okrskovej volebnej komisie

Voľby do Európskeho parlamentu
Voľby do Európskeho parlamentu sa konajú každých päť rokov a obča-

nia členských štátov Európskej únie volia svojich zástupcov do tohto zá-
konodarného orgánu. Tieto voľby sú dôležité, pretože určujú zloženie Eu-
rópskeho parlamentu, ktorý má významný vplyv na legislatívu Európskej 
únie. Na Slovensku sa po piatich rokoch konali v sobotu 08. júna 2024, 
celoeurópske voľby sa uskutočnili od 06. júna do 09. júna. Volebná účasť 
v našej obci bola 30,40 %. Volebná účasť na celom Slovensku bola 34,38 
%. Voľby vyhrala strana Progresívne Slovensko s 27,81 % hlasov, druhá 
skončila strana SMER-SD s 24,76 %, po nej hnutie REPUBLIKA s 12,53 %, 
HLAS-SD s 7,18 % a KDH s 7,14 %. Na základe výsledkov si strany rozdelili 
15 mandátov, čo je o jedného europoslanca viac, kvôli zvýšeniu celko-
vého počtu europoslancov zo 705 na 720. Progresívne Slovensko získalo 
šesť mandátov, SMER-SD päť mandátov, Republika dva mandáty a Hlas-
-SD s KDH po jednom mandáte. Účasť vo voľbách dosiahla 34,38 %, čo 
predstavovalo 1 505 176 voličov, historicky najvyššia účasť z doterajších 
piatich eurovolieb konaných na Slovensku. 

Alena Švecová, zapisovateľka okrskovej volebnej komisie
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KEDY   SA   POUČÍME ?
Viacerí poznajú slová: historia est magistra vitae, čo v preklade znamená: 

dejiny sú učiteľkou života. V dejinách je možné všimnúť si, čo kedysi ľudia ne-
robili dobre a dopustili sa všelijakých chýb. Tomu sa máme aj v súčasnosti vy-
hýbať. V tej istej histórii sa dočítame niečo zo života šľachetných, obetavých  
a charakterných ľudí a môžeme si všimnúť ich správne rozhodnutia a ko-
nania. Toto je možné konať aj v prítomnosti. A tak niektorí ľudia povedia, 
že múdry človek sa učí na cudzích chybách a hlúpy na vlastných chybách. 
V ostatnom čase sa veľa hovorí a píše o rozdelenej spoločnosti na Sloven-
sku. To rozdelenie je badateľné v tom, že ľudia majú rozdielne názory na 
činnosť a na diskusie politikov, ktoré môžeme sledovať v televízii či počúvať  
v rádii. Sú niektorí ľudia, ktorí sympatizujú s koaličnými stranami v parlamen-
te a iní sympatizujú s opozičnými stranami. Toto rozdelenie spôsobuje napä-
tie a niekedy aj hádky v rodinách, medzi priateľmi a v celej spoločnosti. Toto 
napätie má dávnejšie korene. Nielen za posledné dva či tri roky, ale aj pred-
tým niektorí politici zvolávali na námestia a do ulíc protestné zhromaždenia, 
na ktorých zazneli agresívne a niekedy aj nepravdivé slová, ktoré vzbudzujú 
v ľuďoch silné emócie alebo aj agresivitu. To nás znepokojuje. Škoda, že aj v 
parlamente niektorí politici vyslovovali urážlivé a iné nepekné slová. Asi si 
vtedy neuvedomovali, aký vplyv to má na ľudí.
Ja si živo spomínam na to, keď som dávnejšie vyučoval náboženstvo v škole 
tu v Šoporni. Raz cez prestávku jeden žiak hovoril nepekné slová. Ja som ho 
upozornil, že sa to nepatrí. On vtedy spomenul meno politika z vysokej politi-
ky a opýtal sa ma: „ A on môže hovoriť také slová?“ Na to som mu odpovedal, 
že ani on by nemal hovoriť nepekné slová. Dokážeme to čiastočne pochopiť, 
že v diskusiách v televízii či v rádii pozorujeme u politikov takzvanú straníc-
ku pravdu, ktorá býva odlišná od objektívnej pravdy. Ťažšie chápeme, keď sa 
niektoré pravdy zveličujú alebo zmalicherňujú. Ešte ťažšie sa prijíma to, keď sa 
verejne hovoria polopravdy alebo niekto bez mihnutia oka niečo zahmlieva 
a klame v priamom prenose. Aj to niekedy počúvame, ako jeden politik povie 
druhému: „Vy klamete.“ Niekedy si skáču do reči. Niektorý názor je tak ťažko 
uveriteľný a vzdialený od pravdy  a reality, že to kriticky komentujú ľudia doma 
pred televízorom. My žijeme v krehkej demokracii, ktorá nám môže priniesť 
všeličo dobré, ale má aj svojenedokonalosti. Dokonca aj v krajinách, kde de-
mokratický systém funguje už desaťročia, tiež sú problémy a nepokoje. Kvôli 

politike je rozdelená spoločnosť takmer vo všetkých európskych krajinách a 
aj v USA.  Nám však má najviac záležať na Slovensku, kde chceme žiť v pokoji, 
v porozumení a v šťastí. Ako by teda politici, novinári, ale aj Cirkev mali vplý-
vať na ľudí, aby boli spokojnejší,  ústretovejší a vážili si jeden druhého. Cirkev 
stále hlása, že základom pre pokoj je spravodlivosť. Je potrebné rešpektovať a 
vážiť si dôstojnosť každého človeka, aj keď máme rozdielne názory. Iný názor, 
aj keď sa nám nepáči alebo sa nám zdá neobjektívny alebo pomýlený, nemá  
v nás  vzbudzovať nepriateľstvo proti človekovi. Môže nás pohnúť k diskusii,  
k hľadaniu pravdy. Ak si myslíme, že náš názor je pravdivejší a správnejší, tak 
ho nesmieme nikomu vnucovať, a pravdu ponúkať pokojne a s láskou. Všetci 
by sme mali vedieť, že naše názory sú ovplyvnené výchovou, ktorú sme do-
stali, ľuďmi, s ktorými sa stretávame a rozprávame, a okolnosťami, v ktorých 
žijeme. Tieto faktory sú rozdielne, takže aj názory na veci verejné môžu byť 
rozdielne. Pravda a úcta k ľuďom sú dôležité predpoklady pre vytváranie po-
kojnej atmosféry v živote ľudí. Nemali by sme byť ľahkoverní a uveriť všelija-
kým klebetám o nedokonalostiach ľudí. Zvlášť by sme mali byť opatrní, keď 
zbadáme na sociálnych sieťach nerozumné, výsmešné alebo urážlivé názory 
niektorých nerozumných ľudí, ktorí tiež majú veľký podiel na tom, že ľudia 
sú rozdelení. Všetci by sme sa mali učiť kriticky rozmýšľať a vedeli rozlíšiť, čo 
je pravda a čo je nepravda alebo polopravda či falošná propaganda. Na to 
máme oči, aby sme správne videli, uši, aby sme správne počuli , a rozum, aby 
sme  vedeli zdravo a rozumne uvažovať a správne sa rozhodovať.  Niektorí 
politici, keď chcú upokojovať situáciu na Slovensku, mali by skvalitniť svoje 
reči,  aby boli pravdivejšie a slušnejšie. Keby sme lepšie a pozornejšie počúvali 
kresťanské cirkvi na Slovensku, tak by sme zistili, že stále hlásajú dávnoveké, 
ale stále aktuálne a svieže učenie, ktoré keď prijímame a podľa neho žijeme, 
tak by sme veľkou mierou prispeli k zmiereniu ľudí a k rastu pokoja v našej 
vlasti. Novinári tiež môžu prispievať k pokojnej atmosfére tým, že si budú po-
zorne overovať fakty a svoje články napĺňať pravdou a úctou k tým, o ktorých 
budú písať. Skvalitnenie zmýšľania, rozprávania, písania a konania, to sú veľ-
ké a náročné úlohy, ktoré máme napĺňať. K tomu sa vyžaduje sebaovládanie, 
trpezlivosť, čas a upevňovanie sa v dobrých veciach. Keď sa o to snažíme, tak 
to prináša do osobného života pokoj, radosť, dobroprajnosť a pekné vzťahy 
medzi ľuďmi. 				         

Dr. Teodor Kamody

Prvé sväté prijímanie
Poslednú májovú nedeľu 26.5.2024 sa v našom farskom kostole Panny 

Márie Snežnej v Šoporni uskutočnila o 11.00 slávnosť prvého svätého pri-
jímania, pri ktorej tento Boží dar - Eucharistiu prijalo 25 tretiakov a jeden 
žiak zo siedmeho ročníka. Slávnosť sa začala už v sobotu, keď deti po prvý 
krát pristúpili ku svätej spovedi a Pán Boh im cez službu kňazov odpus-
til hriechy. V nedeľu si rodičia priviedli svoje deti slávnostne oblečené na 
farský dvor, odkiaľ išli v zástupe spoločne s pánom farárom do chrámu.  
V kázni sa pán farár deťom prihovoril, kde zdôraznil aj dôležitosť Eucha-
ristie v našom živote, aby často prijímali Pána Ježiša do svojich srdiečok. 
Potom si deti obnovili krstné sľuby, aby sa zriekli zla a ešte viac zjednotili 
s Pánom Ježišom a vyznali svoju vieru v trojjediného Boha. Deti po prvý 
krát prijali Pána Ježiša z rúk dôstojného pána farára Libora Škriputu, 

ktorý ich na tento veľký a výnimočný deň aj pripravoval na štvrtkových 
svätých omšiach pre deti. Na slávnosti bol prítomný aj výpomocný du-
chovný, dôstojný pán Teodor Kamody. Na záver svätej omše deti poďako-
vali svojim rodičom a aj pánovi farárovi za duchovnú starostlivosť o nich.  
O dôstojný priebeh svätej omše sa pričinil aj mládežnícky zbor z Hájske-
ho, ktorý svojimi krásnymi piesňami veľmi obohatil slávnostnú liturgiu. 
Deťom pri svätej omši pomáhali aj pani učiteľky, ktoré učia náboženstvo 
pani učiteľka Ivana Vörösová a pani učiteľka Dana Huláková aj s pani Zu-
zanou Hotvátovou, ktorá vždy ochotne a obetavo pomáha. Na slávnosti 
sa zúčastnili aj pani riaditeľka základnej školy Eva Kabrhelová s pani 
zástupkyňou Janou Blahovou. Deti si urobili aj spoločnú fotografiu  
s pánom farárom a dostali pamätné listy.

Mgr.  Ivana Vőrősová
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Máj  je mladý stromček, väčšinou smrekový, jedľový alebo bre-
zový, ktorý mal symbolický význam boja zimy s jarou, smrti so ži-
votom, symbol na jar sa obnovujúcej prírody. Takmer u všetkých 
národov bolo zvykom nosiť máje na začiatku jari alebo leta v sláv-
nostnom sprievode po dedine za spevu starodávnych obradných 
piesní ospevujúcich tvorivú silu prírody a pri tanci prejavujúcom ra-
dosť z víťazstva jari nad zimou. Máje sa rozlične ozdobovali pestrými 
stužkami, farebnými papiermi,  miestami sa obliekali do ženských 
šiat alebo sa na ne vešali malé bábky.  V našej obci dbáme na do-
držiavanie tradícií, preto i tento rok vyrástol na Rajčure „Máj“. Popri 
speve a ozdobovaní „mája“ dievčencami z Važinky sa silný chlapi po-
pasovali s jeho postavením. Svojím kultúrnym vystúpením prispeli  
k dobrej nálade domáce folklórne súbory Važina, Muzička, Važinár, 
Šopornianska lipka a Šikesovci. Návštevníci si mohli do sýta užiť 
program, pochutiť si na cigánskej. Tento rok zostal „Máj“ stáť, preto-
že naši šikovní a vynaliezaví chlapi ho zabezpečili tak, aby nám ho 
do rána nespilovali.

 
Redakčná rada ŠN

STAVANIE 
MÁJA

Deň Zeme
Dňa 20. apríla sa v obci uskutočnil Deň 

Zeme. Boli sme veľmi nepríjemne prekva-
pení množstvom odpadu, ktorí sme našli 
v prírode. I pri našom neustálom monito-
rovaní a i vďaka Vašej inciatíve, či už na 

sociálnych sieťach alebo pri osobných 
stretnutiach, musíme žiaľ skonštatovať, 
že i v dnešnej dobe sa nájdu občania, 
ktorí svoj odpad nevhodia do smetnej 
nádoby ani ho nevyvezú na zberný dvor, 
ale skončí v prírode, na mieste kam cho-
díme relaxovať a načerpať sily do ďalších 
dní. Touto cestou sa chceme poďakovať 

všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 
pričinili o krajšie životné prostredie, ktorí 
nevahájú a i počas prechádzky s rodi-
nou zodvihnú zo zeme papierik, pretože 
vďaka týmto maličkostiam a Vašim priči-
nením vytvárame krajšie prostredie pre 
nás Šoporňanov.

   	 Lenka Truhlářová, zamestnanec OcÚ
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Opäť prešiel rok a prišla druhá májová nedeľa, ktorá patrila všetkým 
mamičkám. Deň matiek tento rok pripadol na 12. mája. Úvodného slova 
sa zhostil starosta obce s pripravenou básničkou a milým príhovorom 
plným lásky a poďakovania za starostlivosť, obetavosť, pochopenie, za 
všetky bozky a pohladenie. Mnohým tým vyčaroval úsmev na tvárach. 
Po príhovore na scénu nastúpili detičky materskej školy so svojim taneč-
ným vystúpením a otvorili tak program poctivo nacvičený iba pre túto 
príležitosť. Zahanbiť sa nedali ani prváčikovia pripraveným speváckym 
číslom. A keď recitoval p. starosta, recitovali aj oni. Milá básnička mno-
hým mamulienkam zarosila oči od dojatia. A deviataci? Tí sa po prvých 
ostýchavých tónoch a slovách piesne rozospievali a potešili nielen svoje, 
ale všetky mamulieky v sále Kultúrneho domu. Básničky, pesničky a tan-
čeky boli prefektne  nacvičené aj vďaka  triednym učiteľkám za čo im veľ-
mi pekne ďakujeme. Ako bonbónik vystúpili tanečníci detskej tanečnej 
skupiny KIDS COOL. Po vystúpení vo vestibule boli pre naše oslávenkyne 
pripravené pestrofarebné gerbery a perníkové srdiečka ako poďakova-
nie za všetko, čo pre nás robia. Ďakujeme                                                                                                                 

Renáta Petrovská

Detský folklórny súbor Važinka
Dňa 26.03.2024 sa žiaci DFS Važinka zúčastnili v Sládkovičove regi-

onálneho kola celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky hudobného 
folklóru detí Vidiečanova Habovka 2024 – MUZIKA HRAJ. 
Naši Važinkári sa snažili a svojim výkonom si vyspievali zlaté pásmo 
ako spevácka skupina DFS Važinka. Za sólo spev si zlaté pásmo vyspie-
vala Margaréta Hrotíková. Važinkári nezaháľali, spievali a cvičili ďalej. 
Dolaďovali svoje výkony a 30.04.2024 sa zúčastnili v Senici súťažnej 
prehliadky hudobného folklóru detí Trnavského kraja ZÁHORIE SPIE-
VA A TANCUJE. Súťaže sa okrem nášho súboru zúčastnili detské ľudové 
hudby, spevácke skupiny, sólisti speváci, sólisti inštrumentalisti, všet-
ko víťazi okresných kôl z okresov Dunajská Streda, Galanta, Hlohovec, 
Piešťany, Trnava, Senica a Skalica.  Naši žiaci sa snažili a svojim výko-
nom si vyspievali strieborné pásmo ako spevácka skupina DFS Važin-

ka, v zložení A. Mészáros, L. Held, E. Štrpková, Ch. Štrpková, S. Štrpková,  
L. Ďuricová, B. N. Golasová, S. Kroneraffová, T. Heldová, M. Hrotíková.   
Reprezentáciou vo folklóre robia pekné meno našej škole a obci. Strie-
borné pásmo za sólo spev si vyspievala Margaréta Hrotíková. 
V tento deň sme spojili príjemné s užitočným a po súťaži si žiaci prezreli 
archeologickú expozíciu Múzea v Senici. Pozreli si aj výstavu prác žiakov 
miestnej ZUŠ v Senici. Unavení, ale plní zážitkov sa v podvečer vrátili do 
Šoporne. 

Gratulujeme žiakom DFS Važinka a do budúcnosti prajeme veľa spe-
váckych a tanečných úspechov.

PaedDr. Dana Huláková

MOJA MAMA
Ľúbim kvietky, ľúbim vtáčky,  

každú hračku maličkú, ale najviac 
zo všetkého ľúbim svoju mamičku.
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NAŠI  
MALÍ 

HASIČI  

Tradične ako každý rok, tak i tento, 
sa dňa 19.5.2024 konala Okresná súťaž 
hry Plameň v Dolných Salibách. Jedná sa  
o športovú súťaž mladých hasičov, a tento-
krát po mnohých rokoch, sa tejto súťaži zú-
častnili aj naše deťúrence z hasičského krúž-
ku v Šoporni. Deti nácvikmi získali zručnosť 
pri zaobchádzaní s hasičskými pomôckami, 
ale hlavne stužovali tímovú prácu kolektívu, 
a to aj napriek vekovému rozdielu. Najstar-
ším členom nášho tímu je Boris Martinovič, 
ktorý je neskutočný „makač“ a má chuť sa 
stále zlepšovať. Za ním samozrejme nezaos-
táva ani Vivien Mia Filová, ktorá zorganizuje 
každého v tíme a je ako „veľká segra“. Túto 
slečnu k nám do tímu pomohla dotiahnuť 

Zárka Kulichová, naša „atlétka“, ktorá preko-
náva prekážky s očarujúcou ľahkosťou. Ne-
čakaným prekvapením je Maximko Vaško, 
malý „Rambo“, je totiž záhadou, kde sa  
v takej útlej postave berie toľká sila. Neho-
voriac o Šimonkovi Hapákovi, drobnému 
„štuplíkovi“, ktorý keď družstvu zavelí, aj 
rozhodcovia spozornejú. Spozornie aj taký 
ako Tomáš Filo, vravíme mu „opica“, stále 
niekde lezie, ale túto záľubu excelentne 
využil pri prekonaní dvoj-metrovej rebrí-
kovej bariéry. Jeho stály kamoš je Šimonko 
Ščastný, všestranný „vševedko“, ktorý veľa 
toho nenahovorí, ale vždy všetko chápe  
a vykoná na prvý krát. Ďalšieho takého zruč-
ného v tíme máme Jakubka Masaryka, náš 
„béčkár“, no nie preto, že by bol menej zdat-
ný, ale málo kto zapojí B-hadicu tak rýchlo 
ako on. Avšak na bezchybný prenos C-hadi-
ce máme v tíme Natálku Tulalovú, skromnú 
„bojovníčku“, ktorá zatne zuby a prekonáva 
samú seba. Takisto snaživý je i Samko Lipov-
ský, ktorý má toľko odvahy, že sa nielenže 
popasoval v behu jednotlivca proti starším 
súperom, ale poskytol rozhovor aj do regi-
onálnej televízie, taká 
naša „celebrita“. A keď-
že v našom tíme potre-
bujeme naozaj každé-
ho, svoje miesto si u nás 
našiel aj Samko Blaho, 
silný chlapec, náš „stroj-
ník“, bez neho by sme 
sa pri vodnom útoku od 
stroja nezaobišli. Tento 
jedenásťčlenný tím tvr-
do vybojoval na súťaži 
7.miesto a boli vzorom 
pre našich najmenších 
prípravkárov-škôlká-

rov, s ktorými sme mali na súťaži premiéru, 
ale prekvapivo úspešnú. V súťaži si Hanka 
Masaryková, Dávidko Korman a Matúško 
Tulala spoločne vybojovali 2.miesto. Sú to 
malí „špunti-hrdinovia“, ktorí sa nezľakli ani 
prísnych pravidiel a zamakali ako správni 
hasiči. Tento článok je poďakovaním práve 
vám – naši malí hasiči, nádej budúcnosti. 
Pretože práve vašou vytrvalosťou, môžete 
byť príkladom pre mnohým z nás, čo všetko 
sa dá zvládnuť, keď budete jednotne spolu-
pracovať a vzájomne sa podporovať.
Sme na vás pyšní.                

vaši tréneri: Veronika, Vladka a Andrej

Splnený sen 
Na začiatku bol sen. Sen, ktorý sme pre-

menili na projekt. Projekt sa vďaka peňažným 
prostriedkov z Nadácie ALLIANZ  a príspevku z 
Nadácie LUMEN DSS Šoporňa – Štrkovec zmenil 
na splnený sen. V DSS pre deti a dospelých Šo-
porňa – Štrkovec žijú traja mladí ľudia, ktorí sa 
radi bicyklujú. Do nášho zariadenia prišli všet-
ci z CDR-ka. Vo svojom živote toho zažili veľa 
a napriek tomu neprestávajú snívať. Snívajú 

o mnohých veciach. Našou snahou je pomá-
hať im pri plnení snov a túžob. Róbert, Janka  
a Denis  snívali o svojom vlastnom bicykli. Naše 
zariadenie sa nachádza v krásnej prírode, kde 
je možnosť cykloturistiky. Navštívili sme  preto 
AB- Autosklo Bicykle v Seredi, kde nám p. Meli-
šík ochotne poradil, zabezpečil bezplatný servis  
i dovoz zakúpených bicyklov do zariadenia.  
Veľa dobrých ľudí sa spojilo, aby prispelo svojim 
dielom k splneniu sna.
ĎAKUJEME.

vedenie DSS

Rodina na kolesách

Obec Šoporňa po krátkej pauze obno-
vila akciu “Rodina na kolesách”. Priaznivci 
bicyklovania rôznych vekových kategórií 
si mohli kolektívne zašportovať. Popri ak-
tivite prospešnej zdraviu sa porozprávali, 
po trase obdivovali krásy našej prírody 
a na konci tohto príjemného športového 
stretnutia si všetci dopriali sladkú maškrtu. 

Ing. Martin Gála
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Aj v druhom štvrťroku naši členo-
via pokračovali vo svojich aktivitách. 
Ako už tradične, vo veľkom počte 
sme sa zúčastnili na akcii, ktorú po-
riadala obec, „Den zeme“. V okolí 
starého ramena Váhu sme zbierali 
odpadky po našich „poriadkumilov-
ných spoluobčanoch“. Pokosili trávu 
a živý plot v okolí klubu dôchodcov. 
Spevácka skupina „Lipka“ svojimi 
piesňami spestrila slávnosti „Stava-
nie mája“, čím prispela k skrášleniu 
slávnostného podvečera. V poslednú 
májovú stredu sa 110 našich členov  
stretlo na „Športovom dni seniorov“. 
Krásne počasie, súťaživosť, vynikajúci 
guláš, dobrá nálada a spev sprevád-
zali  krásny športový deň.     V stredu 
12.6. sa 70 členov zúčastnilo v Dolnej 
Krupej na prehliadke rozária, Beet-
hovenovho múzea a Medolandie. 
Na piatok 21.6 je naplánovaný výlet 
na „Myjavské folklórne slávnosti“.   
V dňoch od 21.6.  do 23.6 sa náš klub 
zúčastní na výstave ručných prác  

v kaštieli v Galante. Výstavu orga-
nizuje Trnavský samosprávny kraj 
s Juhomoravským krajom, pod 
názvom „Kultúra spája“.  Vystaví-
me výrobky, ktoré sme vytvorili na 
kreatívnych stredách, práce našich 
čipkárok, medovníkové výrobky, 
maliarske a výšivkárske práce na-
šich  členov. Štvrťrok ukončíme 
posedením seniorov v Kultúrnom 
dome. Zhodnotíme našu činnosť, 
zablahoželáme našim jubilantom  
k ich sviatku a pri hudbe Šikesov-
cov ukončíme druhý štvrťrok. Pred 
letnými prázdninami nás ešte čaká 
výlet s návštevou kúpaliska vo Veľ-
kom Mederi. Keďže júl a august sú 
prázdninové mesiace, aj mi seniori sa 
budeme viac venovať svoji blízkym, 
vnukom a vnučkám. K tejto prázd-
ninovej pohode želám nielen seni-
orom, ale všetkým veľa pokoja, lásky  
a pohody k kruhu svojich najbližších.     

              
Miroslav Kovaľ, Predseda ZO JDS 

Šoporňa

Z ČINNOSTI  
ZO JDS ŠOPORŇA

Malí víťazi na Rajčure
Prvý jún v našej obci bol venovaný všetkým deťom. Obec Šoporňa 

v spolupráci s miestnymi organizáciami a Základnou školou, pripra-
vili úžasný Medzinárodného deň detí. Na Rajčure boli pre šarvancov 

pripravené rôzne zaujímavé  atrakcie a súťaže. Detičky sa moh-
li vyskákať na trampolíne, povoziť na kolotočoch až sa im hlavič-
ky točia možno až do dnes, vyblázniť v bublinách, ktoré im pripra-
vili naši hasiči. Súťažili a zbierali pečiatky na svoju „kartičku víťaza“. 
Šikovníci si vyskúšali svoje zručnosti, vedomosti, niečo nové sa aj nau-
čili. Záhradkári skúšali deti či poznajú ovocie a zeleninu z našich záhrad.  
U rybárov si vyskúšali lovenie na suchu, hádzať na cieľ mohli na stanovišti 
Klubu dôchodcov. Presnú mušku trénovali s poľovníkmi, keď strieľali zo 
vzduchovky na terč. Obec mala pripravený basketbalový kôš, pod kto-
rým sa možno našiel nový „Michael Jordan“ alebo futbalovú bránku, na 
ktorú si mohol zakopať nový talent „Pelé“ či „Messi“. Klub čipkárok pon-
úkol ukážku svojej tvorby s možnosťou vyskúšať si paličkovanie a tiež vy-
robiť si pekný náramok,  v stánku SZ ZŤP deti zhadzovali loptičkou kolky. 
Dievčatá zo základnej školy pomaľovali malých šikulkov pestrofarebnými 
motívmi  na tváre, pripravili pre nich skákanie vo vreci a lovenie loptičiek 
z krabice. Po absolvovaní všetkých disciplín a zozbieraní pečiatok, dostal 
každý účastník sladkú odmenu, žotón k papagájom a na doplnenie ener-
gie párok v rožku. Najväčší hladoši si okrem toho opiekli aj špekáčiky. 
Tohtoročným prekvapením bola kontaktná ZOO s exotickými papagájmi. 
Deti mali možnosť pohladkať si Aru, Kakadu alebo Tukana veľkozobého. 
Veselým vystúpením pobavil kúzelník.

 Obec Šoporňa ďakuje všetkým, ktorí pomohli pri organizovaní tohto 
milého podujatia.

Daniela Vozárová
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BLOKOVÉ VY-
UČOVANIE  
„HOKEJ  – ZDRA-
VIE – ZDRAVÝ 
ŽIVOTNÝ ŠTÝL“
Druháci dnešné 
vyučovanie začali 
hokejovým tré-
ningom. Vyskúšali 
si streľbu na brán-
ky, obratnosť s hokejkou medzí prekážkami a nezabudli ani na fandiace pokriky. 
Dopĺňali pracovné listy zo slovenčiny a matematiky s tematikou hokejových maj-
strovstiev. Bielkoviny doplnili ochuteným acidkom . Záver patril výtvarným sku-
pinovým prácam na hokejových transparentoch, pri ktorých žiaci rozvíjali okrem 
výtvarných zručnosti aj jazykové - diskutovali a rozoberali hru jednotlivých hráčov  
a ich dresy. Ako sa deň vydaril je vo fotogalérii.

Mgr. E. Holbíková,  Mgr. L. Hanusová

VIEM, ČO ZJEM
Keďže sme zapojení 
do projektu Viem, čo 
zjem, tak si žiaci štvr-
tého ročníka dňa 30.4. 
2024 vyrábali zdravšiu 
pochúťku - smotanové 
poháriky. Na tento deň 
sa veľmi tešili. Bolo 
potrebné vyhľadať na 
internete ingrediencie, 
ktoré sme potrebovali 
na výrobu smotanovej 
"maškrty" a cenu jednotlivých potravín. Deti si všetko zapisovali, 
poctivo spočítali a zistili, koľko sme zaplatili za nákup. Zdokona-
lili sa v používaní kalkulačky. Následne si spísali pracovný postup 
a vyznačili všetky slovesá, keďže tie teraz preberáme. Potom sme 
sa vybrali do školskej kuchynky, kde sme pracovali podľa vopred 
napísaného pracovného postupu. Smotanové poháriky sme dali 
vychladiť a medzitým sme si ukázali, ako pripravíme sviatočný stôl, 
ako uložíme taniere, príbor, a že na stôl patria aj kvety. Sladkou 
bodkou bolo pochutnávanie si na vlastnoručne urobenej pochúť-
ke. Deti boli nadšené z toho, že to iba s malou pomocou samy do-
kázali. Recepty si odložili a vraj takú dobrotu vyrobia aj doma. 		
                                                                                            Mgr. Nikoleta Mikéciová

MEDZINÁRODNÝ  
DEŇ MLIEKA
Dňa 21. mája pri príležitosti 
Medzinárodného dňa mlie-
ka si pani učiteľky I. A a I. B 
naplánovali pre žiakov te-
matické vyučovanie o mlie-
ku. Počas dňa sa oboznámili  
s novými, ale tiež aj známymi 
faktami o tomto nápoji bo-
hatom na vitamíny. Spoznali 
rôzne druhy mliek, zistili, ako sa mlieko spracováva, čo všetko možno z mlieka 
vyrobiť. Medzi žiakmi boli aj takí, ktorí sú na mlieko intolerantní alebo dokon-
ca alergickí. Tí vedeli ostatných poučiť, rozprávali o vlastných skúsenostiach  
s pitím mlieka a o jeho náhradách. Žiaci oboch tried dokázali spoločným úsi-
lím vytvoriť plagát pod názvom ,,Deň mlieka”, kde aplikovali medzipredme-
tové vzťahy prvouky a slovenského jazyka. Využili manipulačné zručnosti pri 
inštalácii obalov mliečnych výrobkov a tiež kreatívne cítenie. Cez prestávku sa 
prváci posilnili mliečnymi výrobkami. Po vypití mliečneho nápoja im pribudli 
biele fúziky, čo nám všetkým vyčarilo úsmev na tvári.

Mgr. J. Remiašová, Mgr. S. Jacková

ŠKOLA V PRÍRODE DETSKÝ BABYLON - BYSTRÁ
V dňoch 13.05.-17.05.2024 sa žiaci IV. A a IV. B spolu s triednymi pani uči-
teľkami zúčastnili Školy v prírode v krásnom horskom prostredí Nízkych 
Tatier v obci Bystrá. Škola v prírode bola zameraná na rozvoj detskej osob-
nosti, fantázie, sebavedomia a komunikačných schopností. Počasie nám 
naozaj prialo, tak väčšinu aktivít mohli deti vykonávať v súžití s prekrás-
nou prírodou. Boli rozdelené do šiestich skupín spolu so žiakmi zo škôl z 
Hlohovca a Zborova. S pani učiteľkami navštívili Bystriansku jaskyňu, boli 
sme na turistike v blízkom okolí. Mali Rytierske hry, počas ktorých deti 
plnili disciplíny na rôznych stanovištiach. Najviac sa deti potešili kúpaniu 
sa v bazéne v neďalekom hoteli. Večer sa vybláznili na diskotéke, karne-
vale a vyskúšali si hru bingo. Vyvrcholením Školy v prírode bolo nádherné 
divadlo Malý princ, ktoré dokázali pod vedením lektoriek nacvičiť za tak 
krátku dobu. Deti 
si tento týždeň 
veľmi užili, nad-
viazali nové pria-
teľstvá a domov 
odchádzali plné 
dojmov a pek-
ných zážitkov.
Mgr. N. Mikéciová, 

Mgr. D. Jašková

TVORIVÉ DIELNIČKY
Tvorivé dielničky sa 16. 5. 2024 v popoludňajších hodinách opäť vydarili. 
Umelecky založení druháci si prešli maľovaním akrylkami, modelovaním 
a vykrajovaním z modulitu. Navliekali korálky, zhotovovali náramky, prí-
vesky na kľúče. Pokúšali sa uzlíkovať náramky priateľstva. Deti sa domov 
rozchádzali vo veselej nálade.

Mgr. L. Hanusová, Mgr. E. Holbíková

MDD
Ako už každoročne býva zvykom, naši deviataci pripravili v rámci MDD 
pre svojich mladších spolužiakov športové dopoludnie. Žiaci si zasúťažili 
v netradičných disciplínach ako trojnožka, traf to, popoluška, mydlovač-
ka, praskni balón, ... V závere nechýbala najobľúbenejšia disciplína - pre-
ťahovanie lanom. Našim deviatakom ďakujeme za krásne strávený slneč-
ný deň plný súťaží, hier a zábavy.

SLÁVIK SLOVENSKA – OKRESNÉ KOLO
Na okresné kolo speváckej súťaže „ Slávik Slovenska, “  ktoré sa uskutočnilo 
15.05.2024 v Galante, išli dievčatá pripravené a odhodlané uspieť čo najlepšie. 
Reprezentovali našu školu výborne. V I. kategórii sa Dominika Pulková umiestnila 
na 1. mieste a postupuje do krajského kola. V II. kategórii Kristína Pulková obsa-
dila 4. miesto a dostala Čestné uznanie. V III. kategórii Terezka Heldová obsadila   
3. miesto. Všetkým trom dievčatám blahoželám a prajem veľa ďalších speváckych 
úspechov. 

Mgr. S. Jacková

ZÁHORIE SPIEVA  
A TANCUJE
Dňa 30.04.2024 sa žiaci DFS Va-
žinka zúčastnili v Senici súťažnej 
prehliadky hudobného folklóru 
detí Trnavského kraja. Naši žia-
ci sa snažili a svojím výkonom 
si vyspievali strieborné pásmo 
ako spevácka skupina DFS Va-
žinka, v zložení A. Mészáros, L. 
Held, E. Štrpková, Ch. Štrpková, S. 
Štrpková, L. Ďuricová, B. N. Golasová, S. Kroneraffová, T. Heldová, M. Hrotíková.  
Aj reprezentáciou vo folklóre robia pekné meno našej škole, ale i obci. Striebor-
né pásmo za sólo spev si vyspievala aj naša členka Važinky Margaréta Hrotíková. 
Gratulujme žiakom DFS Važinka a do budúcnosti im prajeme veľa speváckych a 
tanečných úspechov.	 	

PaedDr. D. Huláková

Z Š  a  M Š
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HEZDÁREŇ HLOHOVEC
Za krásneho májového 
počasia žiaci štvrtých 
ročníkov navštívili Hvez-
dáreň a planetárium M. 
R. Štefánika v Hlohovci. 
Usadili sa do pohodlných 
kresiel a s úžasom vnímali 
oblohu nad hlavami. 
Zoznámili sa s progra-
mom: Tajomstvá vesmíru. 

Zaujalo ich rozprávanie o nočnej 
oblohe, o jej tajomstvách – o 
Mesiaci, hviezdach, planétach, 
kométach a súhvezdiach. Keďže 
nám počasie prialo, mohli sme 
veľkým ďalekohľadom pozorovať 
Slnko. Na spiatočnej ceste sme 
sa ešte zastavili na Vyhliadke nad 
mestom Hlohovec.

Mgr. Nikoleta Mikéciová

ŠKD MÁ TALENT
V piatok, 24.05. 2024,  sa v školskom klube detí /ŠKD/ konala prehliadka talen-
tov. Deti sa predstavili ako speváci, tanečnici, zabávači, športovci, kúzelníci, 
stavitelia ... Výkony sledovala porota, ktorá im za vynikajúce výkony odovzda-
la sladkú odmenu. Ďakujeme všetkým, ktorí sa na tohtoročných talentoch zú-
častnili a do budúcnosti im prajeme svoj talent naďalej rozvíjať. Ďakujeme aj 
publiku, ktoré povzbudzovalo a tešíme sa opäť o rok !

SLADKÉ VYUČOVANIE
V rámci projektu Viem, čo zjem sa učíme o zdravom stravovaní. Preto sme sa 
rozhodli v IV. A triede vyskúšať, ako sa bez cukru dá pripraviť sladkosť. Hoci 
názov "Trepaná torta" niektorí žiaci nepoznali, nenechali sa odradiť. Najprv 
sme si napísali zoznam surovín a postup prípravy. Žiaci sa rozdelili do skupín a 
pustili sme sa do pečenia. Samostatne si namiešali prísady a spoločnými sila-
mi si pripravili sladkú maškrtu, na ktorej sme si hneď aj pochutnali. Spoločne 
sme si spočítali náklady na použité suroviny, cenu každej porcie. Samozrejme, 
žiaci hneď mali podnikateľské nápady do budúcnosti.

Mgr. D. Jašková

KRÁSY NAŠEJ PRÍRODY
Pri príležitosti 54. výročia celosvetovej kampane Deň 
Zeme 2024 sa naša škola zapojila do 4. ročníka súťaže s 
environmentálnym zameraním KRÁSY NAŠEJ PRÍRODY, 
ktorú organizuje Galantské osvetové stredisko. Cieľom 
súťaže je podnietiť deti a mládež k výtvarnému, fotogra-
fickému a literárnemu prejavu, podporiť u žiakov rozvoj 
kreativity a fantázie so zameraním na ochranu prírody, 
environmentalistiku a celosvetovú kampaň Deň Zeme. 
Každý súťažiaci sa môže zapojiť do viacerých častí sú-
ťaže – výtvarná časť, fotografická časť a literárna časť. 
Dňa 16.5.2024 sme do súťaže poslali práce týchto žia-
kov: Výtvarná časť súťaže: Filip Krajčírovič (II. A), Lilliana 
Pirošková (II. A), Leo Rovný (II. A), Hana Molnárová (II. A), 
Karin Oračková (III. B), Stella Horňáková (III. B), Emmi Pé-
nerová (V. A), Sofia Karafová (V. A), Stela Práznovská (V. 
A), Tomáš Gála (VI. A), Jakub Hamaj (VI. B), Kristína Pul-
ková (VI. B), Lilien Masaryková (VI. B), Lívia Holbíková (VI. 
B), Kristína Lipková (VII. A), Laura Kroneraffová (VII. A), 
Eliška Hulinová (VIII. B), Michaela Ščasná (VIII. B). Foto-
grafická časť súťaže: Dávid Horvát (VI. A), Mário Kumaj 
(IX. A), Barbora Jašková (IX. A), Natália Borkovičová (IX. 
B). Všetkým žiakom ďakujeme za účasť a postupujúcim 
držíme palce v súťaži.

      Mgr. A. Hoštáková

MDD – Ženijný útvar 
Sereď
Žiaci 2. - 4. ročníka sa 
zúčastnili exkurzie v 
kasárňach. Vojaci im 
ukázali výzbroj, pred-
stavili techniku. Deti si 
zasúťažili,  povozili sa 
v obojživelnom vozi-
dle. Videli ostreľovač-
ky, potápaciu výstroj. 
Vyskúšali si zbrane, 
preskúmali každé vozi-
dlo. Vojaci ich bojovne 
pomaľovali.  Predstavila 
sa im aj hradná stráž.  
Žiakom sa to veľmi pá-
čilo.

PaedDr. R. Mentelová

 ŽABKA SKÁKALKA
Dňa 29.05. 2024 sa v školskom klube detí /ŠKD/ uskutočnila súťaž pod názvom :   
,, Žabka Skákalka. "Deti súťažili v 3 disciplínach: 1. Skok do diaľky, 2. Skákanie na švihadle,  
3. Trojskok Žabky Skákalky. Víťazmi sa stali všetky zúčastnené deti Gratulujeme!

VÝCHOVNÝ KONCERET
5. mája 2024, v stredu, sa v škole konal výchovný koncert 
vokálnej skupiny VOX z Trenčína pre žiakov 6. a 7. ročníka. Vo-
kálna skupina VOX nám interpretovala niekoľko renesančných 
piesní z rôznych krajín, napríklad z Talianska, Veľkej Británie, 
Česka. Po hudobnom zážitku bola pre žiakov pripravená prehli-
adka hudobných nástrojov z obdobia renesancie. Žiaci si mohli 
hudobné nástroje nielen pozrieť, ale si aj vypočuli krátku hu-
dobnú ukážku.

STAVANIE MÁJA
Stavanie mája 30. apríla 
je starobylý zvyk na 
celom Slovensku.  Aj 
naša škola patrí medzi 
tie, ktoré si uchová-
vajú zvyky a tradície a 
zdobenie symbolov jari. 
Tohtoročnému stavaniu 
mája počasie veľmi 
prialo, vládla dobrá nálada, o ktorú sa postarali naši 
deviataci. Farebnými stuhami zdobené symboly 
jari nám všetkým budú pripomínať až do konca 
mesiaca máj, že príroda sa už prebudila  
a zima definitívne stratila svoju moc.

  Mgr. T. Hlinková

POPOLUDNIE SO SPOLOČENSKÝMI 
HRAMI
Druháci obľubujúci spoločenské hry 
sa stretli 25. 04. 2024 o 16:00 hod.  
a spoločne sa zabavili pri rôznych zau-
jímavých hrách. Domov sa rozchádzali  
v dobrej nálade o 18:00 hod.

Triedne učiteľky:  
Mgr. E. Holbíková, Mgr. L. Hanusová
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Naši deviataci...

V školskom roku 2023/24 ukončí  vzdelávanie v ZŠ s MŠ Šoporňa 35 de-
viatakov a jedna piatačka. Kam povedú ich kroky v septembri?

 
IX. A:

Dubský Adam – SOŠ elektrotechnická Trnava, grafik digitálnych médií,
Gavalcová Lenka – OA Sereď,
Geričová Simona – SOŠ elektrotechnická Trnava, grafik digitálnych mé-

dií,
Horvát Adam – SPŠ stavebná Trnava, geodézia, kataster a kartografia,
Jašková Barbora – SOŠ lesnícka Banská Štiavnica, lesníctvo – lesnícka 

prevádzka,
Kulichová Nina – SOŠ pedagogická blahoslavenej Laury Trnava, peda-

gogická asistentka, 
Kumaj Mário – SOŠ technická Galanta, autoopravár – mechanik,
Lipka Jakub – SPŠ technická Trnava, elektrotechnika,
Mikulková Ema – SOŠ pedagogická blahoslavenej Laury Trnava, peda-

gogická asistentka,
Mikulková Tamara – OA Trnava, bilingválne štúdium,
Odrášková Nikola – SOŠ pedagogická blahoslavenej Laury Trnava, pe-

dagogická asistentka,
Pillárová Vivien – SPŠ stavebná Trnava, staviteľstvo,
Srňanský Artur – SOŠ automobilová Trnava, autoopravár – lakovník,
Stanková Emma – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď,
Stojka Róbert – SOŠ automobilová Trnava, autoopravár – mechanik,
Süttȍ Martin – SPŠ technická Trnava, strojárstvo,
Šípka Patrik– SOŠ elektrotechnická, technik informačných a telekomuni-

kačných zariadení, 2. kolo.

IX. B:

Andrášik Jakub – SPŠ dopravná Trnava, technika a prevádzka dopravy,
Bango Adam – SOŠ obchodu a služieb Galanta, hotelová akadémia,
Bělčiková Lenka – S SOŠ Gos–Sk Trnava, hotelová akadémia, 2. kolo,  
Borkovičová Natália – SPŠ stavebná Trnava, staviteľstvo,
Borošová Kristína – SOŠ obchodu a služieb Trnava, kaderníčka,
Domorák Boris – SPŠ dopravná Trnava, prevádzka a ekonomika dopra-

vy,
Ferencová Sofia – SPŠ stavebná Nitra, staviteľstvo,
Harmatová Sabina – SOŠ poľnohospodárstva a služieb na vidieku Trna-

va, veterinárne zdravotníctvo a hygiena, chov hospodárskych zvierat,
Kramárová Alžbeta – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď,
Malíková Karolína – SOŠ obchodu a služieb Trnava, kozmetička – vizá-

žistka,
Meszároš Kevin Patrik – SOŠ automobilová Trnava, autoopravár – me-

chanik,
Petrovský Matúš – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď,
Stojka Richard – SOŠ automobilová Trnava, autoopravár – mechanik,
Tamaškovičová Evelyn – SOŠ obchodu a služieb Trnava, čašníčka, servír-

ka,
Tóth Daniel – S SOŠ polytechnická DSA Nitra, autotronik,
Vágaiová Tereza – zahraničná žiačka, ukončenie štúdia,
Vargáčiková Eva – SOŠ pedagogická blahoslavenej Laury Trnava, peda-

gogická asistentka,
Zemanová Vanessa – ukončenie povinnej školskej dochádzky, nebude 

pokračovať v štúdiu.
 

V piatom ročníku skončí školskú dochádzku Emmi Pénerová, ktorá 
bude pokračovať v štúdiu na Osemročnom gymnáziu Janka Matúšku  
v Galante. 

Všetkým žiakom prajeme veľa šťastia, zdravia, úspechov v nových ško-
lách, aby robili dobré meno rodičom, našej škole i obci.                                                   

Mgr. Jana Blahová, výchovná poradkyňa                                                                                                                                        
                                                                                      

OSVIENČIM
„Verím, že si ešte dlho 
všetci uchováme zážit-
ky, dojmy a poznatky z 
exkurzie, pretože pohľad 
našich žiakov na utrpe-
nie človeka s človekom, 
násilie v akejkoľvek for-
me a podobe im bude 
výstrahou v budúcnos-
ti. Dúfam, že práve oni 
budú tí, ktorí odmietnu 
násilie a postavia sa na 
stranu humanity. Som však pre-
svedčená, že táto exkurzia mala 
obrovský význam, pretože bola 
ukážkou neľudského zaobchá-
dzania s ľuďmi, čo nás priviedlo 
k tomu, aby sme sa vyvarovali 
akýchkoľvek prejavom násilia, ve-
deli a odvážili sa postaviť proti ná-
siliu aj vo svojom okolí.

PaedDr. E. Kabrhelová
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Keďže z nariadenia Okresnej prokuratúry Galanta sme povinný zoficiál-
niť všetky názvy  ulíc v obci, táto zmena sa dotkne každého z nás. Väčšina 
zaužívaných názvov ulíc v obci zostáva zachovaná avšak na zmenu sa musia 
pripraviť ulice Leninova a Gottwaldova, ktorých pomenovania budú Sadová 
a Krížna. Zároveň vznikli pomenovania novovzniknutých ulíc poprípade ulíc, 
ktoré presne zaužívaný názov nemali a to Lipová, Malinová, Záhradná, Hruš-
ková, Slivková, Orechová, Priemyselná, Krivá, Obežná, Nová, Pri priehrade  
a Štrkovec.  

Aké povinnosti majú občania očakávať?
Pre nás občanov to znamená, že každý z nás si musí zmeniť svoj občiansky 

preukaz a s tým súvisiace doklady, nakoľko pomenovaním ulíc sa stáva ob-
čiansky preukaz neplatný. Táto zmena začne postupne prebiehať po jednot-
livých uliciach od septembra/októbra (bližší termín Vám bude upresenený). 
Následne budú občania daných ulíc informovaní o zmene adresy a do Vašich 
schránok Vám bude doručené oznámenie o zmene adresy, s ktorým bude 
potrebné sa preukázať pri vybavovaní občiankeho preukazu. Obec Šoporňa 
vynaloží všetko úsilie, aby výmena Vašich dokladov prebehla bez problémov 
a plynule, nakoľko žiaľ i táto zmena sa nedeje z vlastnej iniciatívy obce, ale zo 
zákonnej povinnosti. 

Lenka Truhlářová, zamestnanec OcÚ

Zoficiálnenie zaužívaných názvov ulíc  
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Poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na rok 2024.
Vážení občania, nedávno sme zverejnili na obecných stránkach príklady rozhodnutí, ktorými sa vyrubuje poplatok za komunálne odpady  
a drobné stavebné odpady na rok 2024. Keďže sa aj napriek tomu mnohí občania dožadujú vysvetlenia, ako sa poplatok počíta, tak v nasledujúcich 
riadkoch si môžete prečítať podrobné vysvetlenie. 

Výpočet poplatku na rozhodnutí sa skladá z dvoch častí a vyzerá nasledovne: 

VZOR č. 1 – ak vznikol nedoplatok za r. 2023:

Výpočet suma (Eur)
Predpis na rok 2024:
čip: 20000xxxxx:  sadzba/vývoz: 4.00000 Eur x počet vývozov: 26 =  104,00
Vyúčtovanie 2023:
čip: 20000xxxxx:  sadzba/l: 0.0275 Eur x objem nádoby: 120l x počet vývozov: 7 = 23,10
Úhrada: 19,80
SPOLU na úhradu:	 107,30

VZOR č. 2 – ak vznikol preplatok za r. 2023:

Výpočet suma (Eur)
Predpis na rok 2024:
čip: 20000xxxxx:  sadzba/vývoz: 4.00000 Eur x počet vývozov: 26 =  104,00
Vyúčtovanie 2023:
čip: 20000xxxxx:  sadzba/l: 0.0275 Eur x objem nádoby: 120l x počet vývozov: 7 = 23,10
Úhrada: 85,80 
SPOLU na úhradu:	 41,30

1.) �Prvá časť obsahuje: Predpis na rok 2024. Je to tzv. záloha / preddavok na tento rok. Keďže ani jeden poplatník ešte nevie, koľko bude mať v tomto 
roku vývozov a poplatok za odpady sa vyrubuje na aktuálny rok a nie spätne, tak aj tento rok sa na základe zberového kalendára počíta poplatní-
kovi 26 vývozov na rok. Pre jedno až dvoj-člennú domácnosť je daná 50% úľava pri výpočte a vyrubuje sa poplatok iba za 13 vývozov. Sadzba na 
rok 2024 je určená na 1 vývoz 120 litrovej smetnej nádoby 4,00 Eurá. 

2.) �Druhá časť obsahuje: Vyúčtovanie za rok 2023. Je to rozúčtovanie poplatku za rok 2023 podľa skutočného počtu vývozov na základe eviden-
cie. Evidencia vývozov bola uskutočňovaná prostredníctvom čipov, ktoré sú nainštalované na smetných nádobách. Pri vývoze je čip nasnímaný  
a zaeviduje sa, že smetná nádoba bola vyvezená. Do vyúčtovania teda patrí výpočet so skutočným počtom vývozov uskutočnených v roku 2023  
( v príklade je tento údaj označený zelenou farbou). Ďalším údajom je úhrada poplatku za minulý rok. Je to suma uhradená za minuloročný poplatok  
(v príklade je označená žltou farbou). Poplatník, ktorý minulý rok uskutočnil menej vývozov, ako mu bolo vyrubené v rozhodnutí v r.2023 a popla-
tok si uhradil, tak mu vznikol preplatok. Preplatok sa tento rok odpočíta vo výpočte a o to menej bude platiť. Sú však aj domácnosti, ktoré mali mi-
nulý rok uskutočnených viacej vývozov,  ako im bolo vyrubené. V takomto prípade im za minulý rok  vznikol nedoplatok, ktorý im bude pripočítaný  
v tomto roku. Na rok 2024 im bude počítaných 26 vývozov. 

VYSVETLIVKY K VÝPOČTU:

Predpis na rok 2024 – je suma “zálohy/preddavku” vyrubená na rok 2024 (sadzba za 1 vývoz 1 smetnej nádoby 120 litrovej = 4,- €)

čip: 20000xxxxx:  sadzba/vývoz: 4.00000 Eur x počet vývozov: 26 =		    104,00  €

číslo, ktoré nájdete na malej bielej nálepke na pravom boku smetnej nádoby

Vyúčtovanie 2023 – je výpočet za minulý rok 2023 podľa skutočného počtu vývozov:
sadzba bola minulý rok za 1 liter odpadov = 0,0275 € => 3,30 € za 1 vývoz 120 l smetnej nádoby

čip: 20000xxxxx:  sadzba/l: 0.0275 Eur x objem nádoby: 120l x skutočný počet vývozov: 7 =		  23,10 €

Úhrada: je uhradená suma za vyrubený poplatok za r. 2023:					      19,80 €
Pri vzore č.1 vznikol nedoplatok.
Pri vzore č.2 vznikol preplatok.



Celková suma na úhradu sa dá vypočítať dvoma spôsobmi:
1. spôsob: 
104,00 + 23,10 – 19,80  = 107,30
104,00 + 23,10 – 85,80 = 41,30

2. spôsob: 
Za r.2023 vznikol nedoplatok: 23,10 – 19,80 = 3,30
104,00 + 3,30 = 107,30
Za r.2023 vznikol preplatok: 23,10 – 85,80 = – 62,70
104,00 – 62,70 = 41,30
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Program:

Piatok 09.08.2024
20:00 TOMÁŠ BEZDEDA  
21:00 HRDZA
do 5.00 diskotéka 

Sobota 10.08.2024
20:00 ZOČI VOČI 
21.00 SOKOLY 
22:30 Bubnová show
do 5.00 diskotéka

Nedeľa 11.08.2024
08.00 - sv. omša v Rímskokatolíckom 
kostole Panny Márie Snežnej
11.00 - sv. omša v Rímskokatolíckom 
kostole Panny Márie Snežnej
17:00 MEJBIS
18:30 DRIŠĽAK 
20:00 SMOLA a HRUŠKY
do 24.00 diskotéka 

PREDPREDAJ LÍSTKOV  
BUDE V KANCELÁRII Č. 2   

OBECNÉHO ÚRADU   
OD 01. JÚLA 2024 

DO 05. AUGUSTA 2024. 
 

PO TOMTO TERMÍNE  
NEBUDE MOŽNÉ SI ZAKÚPIŤ 

TROJDŇOVÚ VSTUPENKU,  
NA VSTUPE DO AREÁLU  

BUDÚ V PREDAJI IBA  
JEDNODŇOVÉ LÍSTKY.

Ceny vstupeniek

• trojdňový lístok v predpredaji pre občanov Šoporne 6,0 €

• trojdňový lístok v predpredaji pre šopornianske deti od 6 do 15 rokov 4,0 €

• trojdňový lístok v predpredaji pre občanov Šoporne nad 62 rokov 4,0 €

• trojdňový lístok v predpredaji pre hostí 8,0 €

• jednodňový lístok pri vstupe do areálu pre všetkých 5,0 €

• jednodňový lístok pri vstupe do areálu pre všetky deti do 15 rokov 3,0 €

• jednodňový lístok pri vstupe do areálu pre všetkých nad 62 rokov 3,0 €

Deti do 130 cm majú stup do areálu v sprievode rodiča zdarma!

HODY ŠOPORŇA
V dňoch 9. až 11. augusta 2024 sa v našej obci uskutočnia tra-

dičné Šopornianske hody. Tak ako predchádzajúce roky, aj tento 
rok na Vás čaká bohatý kultúrny program, množstvo kolotočov, 
stánkov a dobrá zábava. Aj tento rok vám obec ponúka zakúpiť si 
3-dňové vstupenky v predpredaji, ktorý sa začne dňa 15. júla a po-

trvá do 5. augusta 2024. Vstupenky si môžete zakúpiť v kancelárii č. 
2  Obecného úradu v Šoporni počas stránkových hodín, vo štvrtok 
je nestránkový deň. Po tomto termíne nebude možné si zakúpiť 
trojdňovú vstupenku. Na vstupe do areálu budú v predaji iba jed-
nodňové lístky!

Ing. Martin Gála, prednosta OcÚ
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Aj keď je v názve len Áčko Šoporne, začneme z iného konca. Ako 
aj v iných ľudských záujmových činnostiach a nie len v našom zbož-
ňovanom futbale, všetko začína u detí. Aj napriek menšiemu záujmu  
o aktívne športovanie, sa nám s klube darí držať 4 mládežnícke kategórie: 
U11,U13,U15 a U19. Podporu so školou zabezpečuje Miloš Kabát, ktorý je aj 
zároveň vedúcim mužstva U11. Trénerom je Rastislav Hipš, ktorý vštepuje 
základy futbalu našim najmenším. V kategórii U13 pôsobí ako tréner Miro-
slav Korec, ktorému sa počas roka podarilo znáborovať nové tváre a verím, 
že to prinesie svoje ovocie v budúcnosti. V U15 je už dlhšiu dobu trénerom 
Róbert Rajčo, ktorý sa   snaží žiakov pripraviť na vstup do dorasteneckej ka-
tegórie. Všetky tieto vekové kategórie by mali byť, bez tabuľkového hodno-
tenia umiestnenia v danej súťaži a u detí by sa mali rozvíjať len individuálne 
zručnosti  a pohybová kultúra. Kategória U19 – dorast je už iná káva. Tu je 
trénerom Martin Slíž. Jesenná časť súťaže bola fantastická a chalani nadeľo-
vali debakle kade chodili. V šlágri kola na pôde Nevidzian odohrali nešťastný 
zápas, keď nepremenili viacero tutoviek a domáci prakticky z jednej šance 
v zápase nezaváhali, 1:0 pre Nevidzany. Potom prišiel do Šoporne silný Je-
lenec a taktiež nám dal školenie z efektivity, prehrali sme 2:5. Zimovali sme 
na 3. mieste a chystali sa na jarnú odvetu. Na jar chalanov stretali početné 
zranenia, ale dlho si držali víťaznú sériu. Pred kľúčovým domácim zápasom 
proti Nevidzanom sa prakticky 2 týždne netrénovalo a prišiel trest. Aj napriek 
fantasticky chytajúcemu Danovi Gavalcovi sme prehrali 1:0. Morálka klesla 
na dno a súťaž sa len dohráva. Tešíme sa z individuálneho úspechu Tomáša 
Korca, ktorý strelil 48 gólov a stal sa najlepším strelcom súťaže. Áčko – Do 
prvého súťažného zápasu sezóny bol našim trénerom Jozef Kozák. Cestovali 
sme na pohárový zápas do susedného Bábu. Po 5 gólovom debakli som rých-

lo pochopil, že to takto nemôže fungovať a na hodový zápas proti Kostolným 
Kračanom som už mužstvo pripravoval ja. Bolo treba chalanov nabudiť, mali 
sme veľa osobných stretnutí a bolo doslova kľúčové, ich dostať do pohody. 
Zomkli sa a vždy ťažký hodový zápas neprehrali. Povedali sme si, že pôjdeme 
do zápasu k zápasu a uvidíme, ako to dopadne. Darilo sa v celku dobre, až na 
výbuch v Tovarníkoch a nepochopiteľný zápas vo Veľkom Mederi, kde sme 
dostali v druhom polčase 4 góly. Analyzovali sme, robili video rozbor a pri-
nieslo to svoje ovocie. Za 9 kôl do konca jesennej časti sme dostali len 3 góly. 
Vedel som, že mužstvo Šoporne má na viac a potrebuje lepšieho trénera, 
akým som bol ja. Zvolil som istotu a už počas jesennej časti som oslovil Roba 
Sherhaufera. Dohoda bola na svete a stanovil sa jasný cieľ, dodať Šoporni ti-
tul. V zime sme tvrdo trénovali a poctivo sa pripravovali na jarnú odvetu. Dosť 
nešťastne sme prehrali hneď prvý zápas v Kračanoch. Potom prišla famózna 
forma Šoporne a po 12 víťazstvách a 2 remízach sme sa stali MAJSTRAMI 5. 
ligy Juhovýchod. Tu netreba ďalší komentár: Pán tréner Sherhaufer ďakuje-
me!!!  Samozrejme poďakovanie patrí všetkým hráčom, ktorí akokoľvek pris-
peli k Majstrovskému titulu. Neoddeliteľnou súčasťou mužstva je masér Ľubo 
Chrenko a všetci skvelí  ŠOPORŇA FANS, ktorí nám vytvárali všade domáce 
prostredie. Špeciálne poďakovanie patrí starostovi Mgr. Adriánovi Machovi 
a zamestnancom OÚ Šoporňa za zabezpečovanie domácich zápasov, taktiež 
Ivanovi Gálovi, Dušanovi Ščípovi , Martinovi Slížovi a všetkým chalanom v 
usporiadateľskej službe. Ďakujeme aj našim sponzorom: Tomáš Ferenc, Fran-
tišek Ferenc, Jaromír Stanko, Stanislav Lipovský, Ivan Andrášik.

My sme spolu ŠK Šoporňa, s pozdravom  
Stanislav Rosypal

Zhodnotenie majstrovskej sezóny 2023/2024  
A mužstva Šoporne.
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Opustili nás: 
Eva Podbehlá – 82, Jolana Čambáliková – 77, Ladislav Valkovič 
– 68, Helena Ondrejičková – 68, Kvetoslava Janicová – 58, Jozef 
Vöröš – 72, Lukáč Stojka – 77, Irena Lipovská – 86, Irena Štrpková 
–80, Jozef Čižmárik – 68, Mária Lulovičová – 92, Mária Kolníková 
– 79, Jolana Betyárová – 89, Štefan Búran – 71
Jozefína Melegová – 80, Vilma Viskupová – 83

Narodili sa: 
Eliáš Valúšek, Kristián Lackovič, Tomáš Stanek,
Damián Búran, Marco Ruben Balho, Zuzana Miklošíková

Zosobášili sa: 
Lenka Gálová & Emil Truhlář, Anton Vohlárik & Mgr. Adriána 
Žilková, Peter Gála & Iveta Valentovičová

Jubilanti 80 – roční:  Ľudovít Ščípa, Anton Čižmárik,  
Mária Dubayová, Imrich Kluka, Ján Vaško, Oľga Vrábliková

Jubilanti 90 a viac roční:  Adela Blahová – 90,
Mária Lipovská – 91, Mária Špániková – 91,  
Alexander Lipovský – 95

Adela Blahová (90)

OZNAM
Obecný úrad oznamuje občanom, že pri realizácii rekonštrukcie   

a realizácii nového pomníka je potrebné si podať žiadosť  
„ohlásenie drobnej stavby/ stavebné úpravy“   

na obecnom úrade, v kancelárii č. 2, minimálne 30 dní pred realizáciou. 

Mária Lipovská (91)

Alexander Liovský (95)
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Júl 2024

komunálny odpad  1.7.-2.7. 15.7.-16.7. 29.7.-30.7.

plasty/tetrapaky/kov 17.7.

papier 18.7.

bio – zelený odpad 9.7. 23.7.

August 2024

komunálny odpad 12.8.-13.8. 26.8.-27.8.

plasty/tetrapaky/kov 14.8.

papier 15.8.

bio – zelený odpad 6.8. 20.8.

September 2024

komunálny odpad 9.9-10.9. 23.9-24.9.

plasty/tetrapaky/kov 11.9.

papier 12.9.

bio – zelený odpad 3.9. 17.9.

ZVOZ ODPADOV

Smetné nádoby/vrecia s odpadom musia byť vyložené  
v deň vývozu najneskôr do 6.00, aby boli vyvezené.

Kuchynský odpad sa vyváža každý utorok v mesiaci.

ZBERNÝ DVOR   
OTVÁRACIE HODINY ZBERNÝ DVOR

                         apríl - október                 november - marec

Pondelok zatvorené zatvorené

Utorok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Streda 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Štvrtok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Piatok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Sobota 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Nedeľa zatvorené   zatvorené

Štátné sviatky – ZATVORENÉ
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Vychádza 4-krát ročne. Expedícia do 
domácností po jednom výtlačku zdarma.

Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
prednosta 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727
dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567
TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 
stavebné-knižnica 0940 633 922 Ambulancia všeob. lekára                                               031 7874 234
zberný dvor 0917 817 004 Ambulancia detského lekára 031 7874 132
poplatky 0940 633 924 Zubná ambulancia 031 7874 128
údržba                                 0940 633 925
vývoz septikov na ČOV Lekáreň 031 5501 204
p. Masaryk 0905 920 996 Fara 031 7874 121
p. Sopúch 0905 413 000 Slovenská pošta 031 7874 125
p. Dubravec 0910 163 074 Správca cintorína  0904 528 462

9.-11.8.2024 Hody Šoporňa

24.8.2024  Šopornianska 12-ka

24.8.2024 Varenie povstalecký guláš a oslavy SNP

14.8.2024 Strelecké preteky PZ DOMOVINA

29.9.2024 Čaro jesene  ZŠ s MŠ Šoporňa


